

一开盘就没了,很多营业部未抢到一笔万科债 利率不及国债 上市后没必要追高

昨天万科公司债的发行再掀债券投资热潮,9:30交易所一开盘,网上申购的份额就全部成交,昨天南京很多证券营业部一笔都没能抢到。“在最近所有的债券中,这次是发得最火的一次。”不过,理财专家称,万科公司债上市后,普通市民也没必要盲目追高,如果扣除20%的利息税,万科公司债的票面利率比国债还要低。

很多营业部一笔没抢到

昨天南京一家有2万多

股民的证券营业部工作人员告诉记者,他们营业部一笔债券都没抢到。这位工作人员告诉记者,昨天清晨6点多钟,他们就赶到营业部,“为了让客户能够早点在交易所排上队,我们很早就把公司的交易通道给打开了,并且开始往里面打单子。哪知道一开盘网上的那点份额就全部成交了。我们一笔也没买到。”据了解,这次万科有担保的债券在网上发售3亿元,无担保的发售3.75亿元,9:30一开盘就全部成交。两个品种分别成交了124笔、178笔,平均每笔金额

都在200多万元。尽管债券眨眼间就被抢光,但还是有近100亿的买单挂在网上。

记者又打听了南京多家券商营业部,结果都是没有抢到,一位证券公司营业部老总称,这次他们一些大客户几千万元的资金都没打中,散户就更不可能了。

上市后没必要去追高买入

那么这次发行没能买到的投资者,有没有必要等到万科债券上市再买入持有呢?华泰证券解放路营业部单炜称,

单纯从票面利率看,有担保债券利率为5.5%好像还不错,但是公司债利息必须扣除20%所得税。也就是说万科债的实际票面利率是 $5.5\% \times 0.8 = 4.4\%$ 以及 $7\% \times 0.8 = 5.6\%$ 。利率水平还赶不上国债,以今年4月发行的国债为例,3年期和5年期的票面年利率分别为5.74%、6.34%。也就是说,5年期的万科债利率不仅赶不上5年期国债,连3年期国债也赶不上。因此,如果昨天没有打中万科债的普通投资者,也没有必要在万科债上市后追高买入。

快报记者 王海燕

原盐价格暴涨 相关公司影响不一

下半年以来原盐价格一路飙升,目前平均市价较去年中期猛涨三倍,从事盐制品生产销售的上市公司有望分享涨价收益,但是也给下游氯碱、纯碱行业上市公司带来巨大的成本压力。

在供给放缓、需求增长的背景下,目前原盐平均市价已达到400元/吨。资料显示,截至8月份山东、河北、辽宁海盐主产地的含税价格已涨至420~450元/吨。总体上看,原盐价格上涨的主要原因是华东、华北地区原盐减产。

据悉,目前国内工业用盐主要品种为海盐、井矿盐和湖盐。今年海盐受到降水量偏大的气候影响,产量大幅下降,而井矿盐和湖盐的供给则分别受制于煤炭价格上涨、运输成本上升。

兰太实业、云南盐化直接受益

上市公司中,兰太实业、云南盐化主要从事盐制品的生产销售,有望分享原盐上涨带来的压力。

价收益。“从定期报告来看,两家公司的原盐毛利率已经很高了。”上海证券分析师周效飞表示。中报显示,兰太实业盐产品上半年毛利率高达76.22%。

“两碱类上市公司则承受供应紧张及成本压力,其中原盐自给率较高的公司则相对轻松。”周效飞估计,由于能源成本居高不下,年内原盐价格仍将维持400元/吨的高位。

双环科技、山东海化有解压能力

中原证券分析师李琳琳则认为下半年原盐价格或向下调整:“在供需偏紧的局面下会持续高位,但考虑到下游公司接受程度等因素,应该有所回落。”据她预计,下半年均价在300元左右/吨,明年的形势则难以估计。李琳琳还认为,原盐价格高位下两碱企业盈利能力出现分化,其中盐碱化程度高的双环科技、山东海化等上市公司可以有效化解原盐价格

上涨带来的压力。

另有业内人士指出,近期国内原盐价格出现大幅上涨,但对拥有联碱法工艺以及有原盐资源优势的盐化工股有积极影响。

来自兴业证券的报告指

出,双环科技地处原盐储量丰富的云贵盆地,原盐自给率高。去年下半年公司还收

购了山西裕丰沁源煤业51%的股权,可部分抵消煤价上

涨带来的压力,总体上成本控制能力较强。

三友化工、氯碱化工成本上升

海通证券分析指出,山东海化原盐自给率目前达到70%左右,以后东营卤盐工程建成后使公司原盐实现完全自给,相对于三友化工及青岛碱业等同业而言,成本优势将得以显现。据了解,三友化工、氯碱化工等公司原盐自给率较低,从近日披露中报来看,原盐价格持续上涨将对业绩产生负面影响。

快报记者 王屹

*ST长运借壳调整方案获股东认可

在9月5日召开的*ST长运临时股东大会上,公司经调整后的重大资产出售暨以新增股份吸收合并西南证券有限责任公司的议案得到了与会股东的认可,获得了

顺利通过。

中国建银投资和重庆渝富免除要约收购义务、修改《公司章程》以及更换公司部分董事等议案在会上也一并获得通过。其中,由于中国

建银向重庆渝富转让了大部分股权,使得渝富成为了西南证券的第一大股东,因此由渝富方面推荐的董事占据了董事会的多数席位。

快报记者 王屹

昨日,证监会对*ST长运的重组方案予以正式受理,并要求其在10个工作日内补充披露有关信息。

昨日,证监会对*ST长运的重组方案予以正式受理,并要求